

Иван Донковцев, поднимаясь по трапу на корабль, козырнул военно-морскому флагу и с улыбкой вступил на палубу родного тральщика. Вахтенный офицер Альберт Лыжин поздравил его с возвращением из отпуска и спросил:

– Чему улыбаешься?

– Рад встрече.

– А если серьёзно?

– Я женился.

– Поздравляю, дружище, рад за тебя!

Алик крепко пожал руку сослуживцу и стиснул его в дружеских объятиях. Затем отстранил от себя, посмотрел в глаза и спросил:

– Когда познакомишь с супругой?

– Сниму квартиру, вызову жену телеграммой и всех офицеров корабля приглашу в ресторан.

В день прилёта жены Иван заказал столик в ресторане «Золотой рог», назначил офицерам время встречи, вызвал такси и поехал в аэропорт. Старший лейтенант в парадной форме с букетом цветов стоял у трапа самолёта и всматривался в пассажиров. Спустившаяся по трапу стройная стюардесса в синей форме обратилась к нему:

– Пассажиров в салоне не осталось, вы, наверное, встречаете кого-нибудь из стюардесс? Почему с грустным видом?

– Должна была прилететь жена.

– Зачем расстраиваться? Прилетит в другой день.

– У меня на сегодня заказан столик в ресторане.

– Пригласите меня, зачем пропадать заказу!

Донковцев оценивающе посмотрел на симпатичную блондинку с вьющимися кудрями из-под пилотки, и в голове родилась шальная мысль.

– Поехали, – с улыбкой произнёс он.

– Мне надо заехать домой переодеться.

– Нет проблем, заедем. Давайте познакомимся и договоримся о взаимном поведении на встрече с моими друзьями.

Такси неслось по извилистой дороге вдоль Амурского залива. Высокие стволы деревьев маньчжурского ореха бросали тень на дорогу. Она казалась одетой в тельняшку. Сквозь их кроны просматривалось голубое небо без единого облачка. Справа, недалеко от дороги, синей полосой лежало спокойное море. Стояла тихая приморская осень. Иван достал из нагрудного кармана тужурки телеграмму от жены и стал внимательно разглядывать. Цифры даты прилета рейса слабо просматривались. Он обратился к спутнице:

– Какое сегодня число?

– Двадцать третье.

– Жена, кажется, прилетает двадцать пятого.

– Разрешите, я взгляну на телеграмму.

Валя прочитала текст телеграммы и уверенно произнесла:

– Вам придется ещё раз ехать в аэропорт.

В ресторан Иван входил под ручку с женщиной в белом платье. Все офицеры поднялись из-за стола, приветствуя молодую пару. Знакомясь с женой сослуживца, они представлялись и целовали ей ручку. Она скромно произносила казённую фразу «очень приятно», делала легкий реверанс и называла свое имя: Валя.

Веселье длилось до закрытия ресторана, неоднократно кричали «Горько!», произносили тосты за счастливую пару.

Проводив Валентину до дома, Иван поблагодарил её за хорошо сыгранную роль и вернулся на корабль.

– Ты почему не остался на ночь с супругой? – удивились сослуживцы.

– С ней сегодня мне нельзя оставаться.

– Всё понятно, – сочувственно произносили приятели.

Жену Иван встретил через два дня. Вскоре в его каюте появилась фотография супруги-брюнетки. Ему пришлось рассказать товарищам о розыгрыше.

